Blumenau, 17 de fevereiro de 2023.
Ao

Departamento de Recurso Humanos

NOME DO SERVIDOR, brasileiro, casado, servidor público aposentado, portador da carteira de identidade nº 000.000 SSP/SC, inscrito no Cadastro de Pessoas Físicas sob o nº 000.000.000-00, domiciliado em Blumenau (SC), onde reside na Rua ESCREVE SEU ENDEREÇO, e-mail: ESCREVE SEU EMAIL, vem respeitosamente perante Vossa Senhoria, expor e ao final requerer o que segue:
Por ocasião do preenchimento dos requisitos para aquisição ao direito de gozo da licença-prêmio o(a) Requerente indagou este Departamento Pessoal acerca da sua não concessão.

Em resposta ao questionamento foi informado que há orientação no sentido de que deve ser excluído da contagem do período aquisitivo compreendido entre 27/05/2020 a 31/12/2021, nos termos da Lei Complementar Federal nº 173/2020.

Contudo, o SINDICATO UNICO DOS TRABALHADORES NO SERVIÇO PÚBLICO DE BLUMENAU atendendo aos anseios de seus filiados ingressou com uma medida judicial para obrigar o Município de Blumenau, SAMAE e ISSBLU a contarem o período compreendido entre o dia 28.05.2020 a 31.12.2021, como aquisitivo para fins de obtenção do direito à licença-prêmio em favor dos servidores substituídos (autos nº 5001950-86.2023.8.24.0008).
Tendo sido essa a única razão para impedir a concessão da licença prêmio do(a) requerente, serve a presente para requerer o imediato cumprimento da ordem judicial e a consequente concessão de sua licença-prêmio. 
Nestes Termos
Pede Deferimento.

ESCREVA SEU NOME
